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eges megszüntetését szándékolja hir 

rint a kormány, Arról van szó, hogy eb- 

n a kérdésben a napokban a belügyminlisz- 

lnöklésével tanácskozás lesz és ameny- 

bizonyos nagy lapok igazgatói köte- 

magukat, hogy bizonyos hireket nem 

ölnek és nem kommentálnak, ez esetben 

juk vonatkozólag megszünik az előzetes 

emutatás és az ezzel kapcsolatos cenzura 

ötelezettsége. Az előzetes cenzura alól igy 

ehát még a fővárosban is csak bizonyos 

1pok mentesülnek, viszont a vidéken to- 

ábbra is teljes egészében megmarad a cen- 

ura rendszere. A helyzet tehát lényegében 

tem változik, sőt kénytelenek vagyunk le- 

ögezni, hogy a sajtó nyugalma szempont- 

ből még r bb lesz, mint azelőtt. A fő- 

árosban majd lesz egy privilegizált kor- 

hnánypárti sajtó, amely a könnyebb munka 

/ s a felszabaditottság minden előnyét élvezi 

s egy büntetett sajtó, amely szüntelenül le- 

ésik, vagy közölhető anyagában is lemarad 

szben a törlések, részben pedig a cenzura 

ologi nehézségeinek technikai kompliká- 
révén. A vidéken pedig minden ugy ma- 

d mint eddig volt, holott ha részlegesen 

0LI karná megkezdeni a kormány a cenzura 

gyj negszüntetését, ugy minden esetre a vidéki 

fe kat E illethetné az elsőség igen érthető és 

os okokból. A vidéki lapoknak nincsen 

os publicitásuk, korlátozott olvasói 

etre szoritkoznak, távolról sem tudják 

hát annyira befolyásolni a közvéleményt, 

a fővárosi lapok, amelyeket száz és 

er példányban az ország minden zu- 

olvasnak. Azonkivül a vidéki lapok 

gja is sokkal nyugodtabb, megfontol- 

bb, szenvedélytelenebb mint a fővárosi la- 

k hangja - aki olvas láthatja a különb- 

get - a vidéki sajtó természetszerüleg 

tüvösebb, óvatosabb, mert távolabb van a 

lódó események idegtépő iramától, a 

ló szenvedélyek katlanától, a fővárostól. 

pen a vidéken lehetne beszüntetni az elő- 

etes cenzurát, elsősorban ebből az okból, 

Italános ujságirói okokból is. Hiszen 

nden szerkesztő maga a legjobb cenzor, 

gyszer határozottan és pontosan kör- 

izottan tudja, hogy mi az, amiről nem 

ad irni. Éppen ezért, ha az illetékesek 

artandóknak itélik mégis valamilyen 
ában az ellenőrzést, azt hisszük, jobb 
a pontosan meghatározni, hogy miről 
szabad irni és ezzel a fentartással visz- 

i az összsajtónak ismét hivatása sza- 

gyakorlatát. Ily módon nyugodtan meg 

tne végre szüntetni az ujságirás szá- 

oly végtelenül káros cenzurát, mert 

n nem tudjuk megérteni, hogy mi szük- 

n arra még jelenlegi állapotainkban. 

reben valóban kevés országban uralko- 

olyan nyugalom, mint Romániában. 

zország a háborus készülődések kellős 

pén áll, Németországban a legsulyosabb 

asági és politikai feszültség uralkodik, 

iciaországban veszélyes zavargások vol- 

még a közelmultban és a legtöbb or- 

ban találunk meghökkentő, fenyegető 

eket viszont Romániában feltétlen 

masztja alá közállapotain- 

Oor ily rendes viszonyok 

les rendelkezések? Szünjék 

szer az előzetes cenzura. 

nem lesz semmi baj belőle. 
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Ez alkalommal ujból 
hogy a Népszövetségnek el kell magát 

198. SZAM 

A Népszövetség tanácsának csütör- 

töki késő éjjeli ülésén Litvinov kül- 
ügyi népbiztos is felszólalt. Hangsulyoz- 

ta, bárha Szovjetoroszország Olaszor- 
szággal szemben a legjobb kapcsolatokat 

tartja fenn, 

ebben az esetben még sem vé- 
delmezheti Olaszország állás- 

peontját. 
A Népszövetség nem hagyhatja figyel- 
men kivül saját nemzetközi kötelezett- 
ségeit. A béke oszthatatlan fogalom. A 
népszövetségi alapokmány nem ismeri el 

a nemzeteknek faj szerint való megkü- 

lönböztetését. A világ valamennyi álla- 

mának joga van függetlenségre és 
egyenlő elbánásra. Az erőszakot és a 
fegyvert csak védelemre szabad használ- 

ni. Oroszország nem támogathatja azt 
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az olasz felfogást, hogy a keletafrikai 

kérdéspben mondja ki érdektelenségét. 
Olaszország támadással fenyegetőzik. 

Egy esetleges háboru porba ti- 

porja a népszövetségi alapsza- 
bályokat és a jövőre nézve ve- 
szedelmes precedenst terem- 

tene. 
Minden háboru egy előző háborunak a 
következménye és egyben egy ujabb há- 
boru csiráit hordja magában. Senki nem 
leli tetszését az abessziniai viszonyok- 

ban, amelyeket az olasz emlékirat lelep- 

lez. 
Ezek a viszonyok - fejezte be 

szavait Litvinov - azonban 
nem jogositanak fel olyan állás- 

foglalásra, aminőt Olaszország 
követel a Népszövetségtől. 

A szabadköművesek dolgoznak a háttérben 
Genfben különben az a felfogás ural- 

kodik, hogy Jeze tanár, abessziniai de- 
legátus, tullépte a diplomáciai tapinta- 

tosságot és Olaszországot kihivóan in- 

gerelte. Azonban az abessziniai delegá- 

tus agresszivitását azzal magyarázzák, 
hogy azt Aloisi bárónak viselkedése hiv- 

ta ki, amikor felszólalása előtt tüntető- 

leg elhagyta a termet. 

Az olasz lapok erős támadásokban ré- 

szesitik J ez e tanárt. Azt irják, undort 
keltett a viselkedése, mert piszkos pénz- 

jutalom ellenében vállalkozott Abesszi- 
nia érdekének védelmére. 

Az olasz lapok azt is szemére 

vetik Jeze tanárnak, hogy a 
szabadkőmüvesek fascistaelle- 

nes mozgalmának szolgálatában 

Az olasz lapok genfi tudósitói szerint 
Genfben az utóbbi napokban a nemzet- 

közi szabadkőmüvesség számos alakja 

tünt fel. Ezek remélik, hogy Jeze tanár 
segitségével, aki maga is egyik vezetője 

a szabadkőmüveseknek, sulyos csapást 
mérhetnek a fascizmusra. 

Jeze tanár viselkedésével - ir- 
ják az olasz lapok - a Népszö- 

vetség méltóságát sárba ti- 
porta. 

Olaszország még nem lép ki a Népszövetségből 
Genfi körök állitólag tervbe vették, 

hogy az abessziniai császárt kérni fog- 
ják, hogy Jeze tanárt hivja vissza és 
Abesszinia népszövetségi képviseletével 

abesszin politikust bizzon meg. 
Aloisi báró olasz fődelegátus 

cáfolja azt a hiresztelést, mint- 

ha Olaszország már bejelentet- 
te volna a Népszövetségből való 

kilépését. 

határoznia, vajjon Olaszország, vagy 
pedig Abesszinia mellé álle? Amennyi- 
ben a többség Abesszinia pártjára áll, 

ugy Olaszország számára uj elhatározá- 

telt. 

hangsulyozta, 

sokra van szükség. Hangsulyozta Aloisi, 
hogy eá 

az olasz delegáció a jövőben is 
mindannyiszor elhagyja a ta- 
nácstermet, valahányszor az 
abessziniai delegátus felszólal. 

Olaszország különben is megfontolás 

ttárgyává teszi, vajjon Abesszinia sértő 
magatartása miatt ne kérjen-e elégté- 

Az angol sajtó egy része - közte a 
félhivatalos Times is ujabban he- 
ves támadásokat intéz Olaszország el- 
len, ami általános feltünést keltett. A 

Times szerint az olasz delegációnak ez 

az eljárása, hogy nem volt hajlandó 

legközelebbi 
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egy asztalnál ülni az abessziniai delegá- 

tussal, arrogáns és minősithetetlen. A 

lap emlékeztet arra, hogy 

Olaszország 1923-ban támo- 

gatta Abessziniát és abban a 

vitában, amikor szó volt Abesz- 

sziniának a Népszövetségbe 

való felvételéről, az olasz dele- 

gátusok nem találtak Abesszi- 

nia számára elegendő dicsérő 
szót. 

Éppen ugy dicsérte akkoriban Olaszor 
szág mód felett a jelenlegi abesszinia. 

császárt is. Végül azzal a szemrehányás- 
sal illeti az angol lap Olaszországot, 

hogy Egyiptomban alá akarja ásni 
Anglia befolyását. 

Az az izgalom, amely Genfben uralko- 

dik, nehezen ül el. Jó hatást gyakorolt 
az a körülmény, hogy Hoare angol 
külügyminiszter szintén arra határozta 
el magát, hogy Genfbe utazik. 

Eredetileg hétfőre várták Hoa- 

ret, aki azonban repülőgépen 
már ma reggel indul el London- 
ból. Ez a körülmény ujból biza- 

kodóbbá tette a helyzetet. 

A Népszövetség főtitkársága már 

tegnap délelőtt közölte a delegátusok- 
kal, hogy a Népszövetség tanácsának 

ülését péntek délutánra 

hivják össze és annak egyetlen tárgy- 

sorozati pontja az olasz-abesszin viszály 

lesz. A delegátusok között erre megin- 

dult a tárgyalás, hogy 
délutánig valamelyes megol 

dást találjanak. 

Ugyanis nagyon feszültté tette a hely- 
zetet az a körülmény, hogy Olaszország 
delegációja nem akar egy tárgyaló asz- 

tal mellett ülni az abessziniai delegátus- 
sal. Már pedig eddig mindig az volt 
szokás, hogy a szemben álló felek együtt 
ültek a tanácskozási asztalnál. A meg. 
oldást y épn tervezték, he 
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azmelyen résztvettek Laval, Eden, Beck 

lengyel külügyminiszter, Stein orosz 

delegátus, Madariaga spanyol megbizott 

és Hüstnü török kiküldött. Olaszország 
részéről még a tanácskozás előtt az a 
kivánság merült fel, hogy 

ebben a bizottságban csak sem- 
leges államok képviselői foglal- 

janak helyet 

és annak sem Anglia, sem pedig Fran- 

ciaország ne legyen tagja. Délben a ta- 

nácskozások félbeszakadtak és akkor 

ugy Laval, mint pedig Eden kijelentet- 

ték az ujságirók előtt, hogy még semmi 

eredmény nincsen. 

Délután folytatták a tanácskozást és 

hosszu vita után arra a megállapodásra 

utott hogy 

az ötös bizottságban Francia- 

ország, Anglia, Spanyolország, 

Lengyelország és Törökország 

egyes képviselője foglaljon he- 

lyet. 

Olaszország részéről az az óhaj nyilvá- 
nult meg, hogy a bizottságban Olaszor- 
szág is kapjon helyet. Franciaország 

azonban ezt ellenezte és hangsulyozta, 

hogy 

a bizottságban sem Olaszor- 

szág, sem Abesszinia nem ve- 

het részt. 

Délután Laval találkozott Aloisi báró- 

val, aki hozzájárult, hogy az ötös bizott- 

ság Franciaország, Anglia, Spanyolor- 

szág, Lengyelország és Törökország 
képviselőiből álljon. Ezek után pont öt 

órakor összeült a Népszövetség tanácsa 

és előbb zárt ülést tartott. Gruizáno el- 

nök háromnegyed hatkor nyitotta meg a 
nyilt ülést és felkérte Abesszinia képvi- 

selőjét, hogy a tanács asztalánál foglal- 

jon helyet. 
Aiig hogy ezek a szavak elhang- 

zottak, az olasz delegáció tagjai 

felállottak és elhagyták a ter- 

met. 

Gomez mexikói delegátus szólalt fel 

elsőnek. Nem hallgathatja el - mon- 

dotta - hogy kormánya elitéli a népszö- 

vetségi alapokmány minden megszegé- 

sét. Éppen ugy elitéli a háborut is. A 

Népszövetségnek mindent el kell követ- 

nie, hogy ezt az ügyet békésen lehessen 

elintézni. 

Az elnök azután ismertette az ötös 

bizottság megalakitására vonatkozó in- 

ditványt és 

feltette a kérdést, vajjon a ta- 
nács kivánja-e az ötös bizott- 
ságnak akként való kiküldését, 
hogy abban Franciaország, An- 
glia, Spanyolország, Lengyelor- 
ország és Törökország képvise- 
lői kapjanak helyet? Az indit- 
ványt minden hozzászólás nél- 
kül egyhangulag elfogadták. 

Az elnök erre kijelentette, hogy az olasz- 
abessziniai viszály ügyének tárgyalását 

atanács majd csak az ötös bizottság je- 

lentése után folytatja. Abesszinia kép- 

viselője erre elhagyta a termet. Ugyan- 
ekkor a szemben levő ajtón keresztül az 
olasz delegáció tagjai ujból a terembe 

léptek. 
Addis-Abebában nagy pánik uralko- 

tik. Harcra kész csapatok naponta tün- 
a háboru mellett. 

Dühüket sokszor ártatlan fehér 

embereken töltik ki. Éppen ezért 
azok az európaiak, akik tehetik, 
menekülnek Addis-Abebából. 

Tregnap az utcán elvertek egy fiatal 
rikai ujságirót bárha igazolványt mu- 
tatott fel, amelyet maga a császár irt 

tnek 

eeeotoes 

alá. 

Addis-Abebában az a hir ter- 
jedt el, hogy egy megvesztege- 

tett szakács a négust meg akar- 
ta mérgezni. 

Erről a hirről hamarosan kiderült, hogy 

a képzelet szüleménye, azonban mégis 
nagy izgalom támadt nyomában. 
Az olasz kormány az 1913. és 1914. év- 

beli katonákon kivül ujabban az 1912. 

évi korosztályt is behivta. Mussolini be- 
jelentette, hogy a Keletafrikába szálli- 

tott csapatok számát félmillióra akarja 
emelni. Hetenkint tizenötezer embert 

szállitanak Keletafrikába. A Szuezi-csa- 

tornán naponta legalább egy olasz gözös 

halad keresztül. Ugyancsak nagy szál- 
litásokat eszközölnek Abesszinia részére 
is. Abessziniának igen sok municiót és 

repülőgépet szállitanak. 

Addis-Abébában tegnap össze- 

Rómában már biznak a 
Párisi jelentés szerint Mandel fran- 

cia postaügyi miniszter megtiltotta, 
hogy a francia posta továbbitsa azokat 
a táviratokat, amelyek a háboru ellen 

tiltakoznak és amilyeneket az utóbbi 
napokban tömegesen adtak fel Laval, a 

Népszövetség és Genfben tartózkodó 

egyéb diplomaták cimére. 
A magyarországi Békéscsabára teg- 

nap Addis-Abebából két menekült érke- 

zett. 

Az egyik Bagocsy Zoltánné, 

akinek férje Addis-Abebában 
él, ahol az asszony is kétésfél 
esztendőn keresztül tartózko- 

dott. 

A férje most hazaküldte, mert nem 
akarja, hogy háboru esetén ott tartóz- 

kodjék. A másik menekült Faragó 

egeeeeEEex esveseen? 

Nagyszőllős beregmegyei városkában, 

amely a háboru után a csehszlovák köztár- 

sasághoz került, él Csortos József het- 

venkét esztendős öreg hentesmester. Régi 

módi ember, nem szenvedheti sem az autót, 

sem a motorkerékpárt, de még a repülőgép- 

nek sem barátja. Szerinte a rendes ember 

szekéren jár és nem avatkozik bele Isten 

dolgába. A háboru utáni mostoha gazdasági 

viszonyok sujtják Csortos Józsefet is, akit 

bizony nem egyszer látogattak meg az adó- 

végrehajtók és egyéb hivatalos közegek, 

akik pénzeket követeltek rajta. Sokat törte 

a fejét azon, hogyan lehetne az anyagi hely- 

zeten kicsit javitani és egyszerre eszébe ju- 

tott, hogy kártéritést követel majd az elrek- 

virált lováért. Ez a dolog ugy történt, hogy 

annak idején Nagyszőllősön a megszálló ka- 

tonaság rekvirálással szerzett meg egyet- 

mást. Igy vitték el Csortos József lovát is. 

Ennek a lónak az árát akarta az öreg meg- 

szerezni. 

Leült tehát és sajátkezüleg levelet irt 

Masaryk köztársasági elnökhöz. Szólt 

pedig a levél ilyeténképpen: 

„A mi Elnök urunknak Prága Városá- 

ban. 
Kelt levelem Szőllősön 1933-ban április- 

nak Ezekiél napján 10-én. Hogy a lova- 

mat elvitték, aszt mán teccik tudni én 

nem vagyok olyan, mint a mai fiatal hen- 

tesek, kik biciklin járnak és azokon a mo- 

torokon pöfögtetik magukat, én jószág 

nélkül nem tudok lenni, mert abba nem 

áll belé a depekt, az én szalonámból akár- 

ehetik, hogy a slipereket felraktam né- 

A bhetvenkét éves magyat gazda 

a köztársaság elnökéhez fotyamadatt és káctécitést 
kapott cégen elrekvicátt továért 

ült a haditanács. Ezen a négus 
és két alkirály között nézetel- 

térés merült fel. ; 
A négus mindent elkövet, hogy orszá- 
gának egységét helyreállitsa és éppen 
ezért elhatározta, hogy volt ellenfeleit 
kibékiti és a politikai foglyokat is kien- 

gedi a börtönökből abban a reményben, 
nogy azok melléje állanak. 

Londoni jelentés szerint Franciaor- 

szág és Olaszország között tárgyalások 
folytak, amelyeknek eredményeképpen 

a két ország között katonai megállapo- 

dás jött létre. 

Ennek értelmében Olaszország 

visszavonta a francia határon 
levő csapatait. 

Londonban ugy látják, hogy Olaszor- 

szág ezzel a lépésével esetleges európai 

bonyodalom esetén Franciaország felől 

nyugodt akar lenni. 

békés megegyezésben 
Gyula öt esztendős fiucska, aki Ba- 

gocsynéval érkezett. A fiu apja magyar, 

anyja pedig abessziniai nő és a gyermek 

egy szót sem tud magyarul. 

Ejfélkor jelentik. A Havas-ügynökség 

római tudósitása szerint az olasz fővá- 

rosban már nem látják a helyzetet olyan 

sötétnek, mint eddig és biznak a meg- 

egyezés lehetőségében. 

Olaszország azonban nem ki- 

ván hozzájárulni a tervezett 

négyes szerződéshez, amelyet 

Olaszország, Franciaország, 

Anglia és Abesszinia irnak alá. 

Ehelyett Olaszország Abesszinia fölött 

olyan ellenőrzési jogot kiván, mint ami- 

lyennel Anglia a Tanganyika fölött 

rendelkezik, amelynek nincsen gyarmati 

jellege. 

eeesseseessoesessesee as ecesee 

Meghaj! 
lefogyaszt 

mégsem hagyhatom, becsülettel kérem, 

tessen mán éngem valahogy elszortérozni, 
én sem vagyok mán mai fiu. 

Alásan megkövetem hüséges alattvaló- 

ja. Csortos József 72 Eves Hentesmester." 

Nehéz várakozásban telt az idő és Jóska 
bácsi borus egén sötét felhők tornyosultak. 
Boltjának küszöbén ülve szomoruan ereget- 

te a füstfelhőket, melyek karikásan szálltak 

nikotinsárgás bajusza alatt lecsüngő pipá- 

jából. 

- Hát hun késik az az irás?... - kér- 

dezte inkább önmagától és nem birta fel- 

fogni, hogy „onnan" miért nem jön válasz. 

Hiszen mindenki mondja, hogy „ottan" se- 

gitenek a szegény ember baján. 

És a nehéz várakozásban eltelt esztendők 

után végre megjött a pecsétes irás, amely 
ugy hatott rá, mint az áldást hozó napsu- 
gár. 

Mielőtt azonban kifizetésére sor került 

volna, még egy akadállyal kellett megbir- 

kóznia. Allampolgárságát követelték. 

= oOszt kinek kell a', nekem vagy a lu- 

nak? - kérdezte csodálkozva, mert sehogy- 

sem látta az összefüggést a kivánt okmány 

és a kár tárgyát képező állat között. Erté- 
sére adták, miről van szó. Miután ezen is 

tul volt már, a zöldhasu ropogós bankók 

végérvényesen átvándoroltak Jóska bácsi 

lajbizsebébe. 

Mindenkinek boldogan meséli esetét és 

fejét fohászkodóan az égnek forditja: 

mi Elnök Urunkat, mert ügyel az minden- 

kik, hát aszt én nem bánom, de a lovamat 1 kire... 

- Az Isten sokáig éltesse egészségbe a 

1935, SZEPTEMBER 

CAPITOL 
Szombattól, szent. 7-1ől kezdve 

pPremier Románia részére 

A világ legkissebb és 
legnagyobb sztárja: 

Shirley Temple 
a könny és mosoly világ- 

filmjében: 

Megható történet egy 
kisleányka életéből 

Rendezte: Javid Butler 

Az előadások kezdete; 
5. 7 és 9 órakor. 

Hagy ytemekmutats
ó 

a Magyac hőegytet 
cendezésében: 

A Magyar Nőegyletben serényen folyn 

az előkészületek a szeptember 15-iki gyel 
mekmulatságra. A kis tündérek, törpék 
virágok állandóan próbálják szerepeiket, 

rendezőség pedig ujabb ötleteket gondol k 

hogy a gyermekek részére felejthetetlenr 

tegye az utolsó nyári szórakozást. Nag 

szenzációja lesz az őszi mulatságnak a ri 

lett-táncverseny, melyen városunk össze 

táncolni tudó gyermekei résztvehetnek. 
Magyar Nőegylet kéri a szülőket, hogy ak 

fiukkal és leányokkal gyakoroltassák ot 

hon a táncot, mert igy nagyobb eséllyel sz 

repelhetnek a 15-i gyermektáncversenye 
Este a felnőttek szórakoztatásáról gondo 
kodik a nőegylet. Virágtombola, gyönyöl 
nyereményekkel és a táncrulett szintén 

tékes dijakkal. A müsor egyik táncsz 

névtelenül szerepel. Aki ennek a táncs 

nak helyes elnevezését kitalálja, szép ért 

tárgyat kap. Mindenki jegyezze fel ma 

nak: A Magyar Nőegylet nyárvégi mul 
sága szeptember 15-én, vasárnap délután 

őrakor kezdődik a második kerületi Gyá 

udvarban. 
se-2900000 

Titkos Mivafal! 
rendezett he a nanamisia kataszter 

vezőrlelügyelő 
Sa s su földmüvelésügyi miniszt 

felfüggesztette állásától Jonescu 

taszteri vezérfelügyelőt, akinek ügye 
fővárosban nagy feltünést keltett. 

nescu ugyanis a saját házában kült 

kataszteri hivatalt rendezett be, amel . 

ben számos tisztviselő dolgozott. A v 
zérfelügyelő a titkos kataszteri hivat 
munkálataihoz a minisztérium eszkö 
használta és számos olyan földméré 
munkát vállalt, amelynek elvégzése áll 

sával összeférhetetlen. Ezenkivül hiv 

talos iratok körül is éppen a magánif 

dája érdekében számos okirathamisitá 

végzett. Hivatali állását nagy mérté 

ben kihasználta titkos kataszteri irodá 

jövedelmének emelésére és számos ese 

ben kényszeritette a feleket, hogy 

irodáját igénybe vegyék. A botrány M 

ügyben az ügyészség is rövidesen me 

kezdi a vizsgálatot. 
an.a 

ANGLIA MEGERŐSITI FLOTTATA 

Londoni jelentés szerint az angol tengel 

szeti miniszter mozgósitotta a királyi ri 

lék tengerészeket, akik eddig csak k ó 

ben és aktárakban teljesitettek szolgálat 

Ezenkivül megerősitették a Földközi teng 

angol flottát is. 
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: Bécsi lapok jelentése szerint Ber- 

erWaldenesg osztrák külügymi- 
Schuschnigg kancellár 

bizásából fontos küldetésben Genfbe 

tazik. Bécsben ennek az utazásnak 
gy jelentőséget tulajdonitanak és ugy 
ák, hogy annak döntő befolyása 

Ausztria további sorsára. Berger- 

Eseket folytat majd az angol és francia 

lamférfiakkal és igyekszik azok hoz- 

"erdinandsszálló bérletéből kifolyó- 

ag hol bértartozásért, hol vizdijhátra- 

nékért, hol egyebekért a város perelte 

Vicolau Avramot, aki hevesen állta a 

erek pergőtüzét és elszántan szállott 

zembe még a nyakára küldött végre- 

ajtókkal és kilakoltatási rendeletekkel 
s. 

Most aztán ez egyszer a város 

került be Nicolau Avram utcá- 

jába és a város lett az alperes. 

Ugy bizony, Nicolau Avram be- 

perelte a várost és hat millió 

lei kártéritést követel. 

város ugyanis most épitteti meg a 
inház uj külső frontját és ezzel kap- 
latosan szükségessé vált az, hogy a 
inház alapzatát is megerősitsék. 
iatt elhelyezték a szinház sarkáról 
illamos megállót, az épület sarkát 
g bedeszkázták és beállványozták. 

bbe akadt bele Nicolau Avram. Kije- 
ette, hogy a Ferdinand-kávéház el- 

tétedett, de elsötétitették a Ferdi- 
nd-szálló első, második és harmadik 

leleten levő szobákat is. 

Az emberek nem mernek beülni 

a kávéházba,-mondja Nicolau 

Avram - mert attól tartanak, 

hogy az állványok beleesnek 

oda az ablakokon keresztül. 
szinházfront felé eső szállodai szobá- 

és a szállodának ezek a legjobb és 
gább szobáik - ugyancsak emiatt 

tudja kiadni. Azok a vendégek, akik 

et a szobákat állandóan igénybeve- 
, most hallani sem akarnak róla, 

azokba akárcsak egy éjszakára is 
öltözzenek. Az épület tulsó oldalán 
dig a szinházfront emeleti ablakait be 

Nicolau Avram kiszámitotta, 
hogy ezen munkálatok megkez- 
dése napjától kezdve október 

31-ig - akkor jár le ugyanis a 

zálloda épületére a várossal kö- 

Az ország egyetlen 
endégipari szaklapja a 

IIegI0s minden szom- 
baton. Ott kell legyen min- 
den iparos aszlaláni 

járulását mesnyerni Ausztria uj fel- 

Most ez egyszer N icolau Avramés 

város szerepet cseréltek. Eddig a 

Angol lapok szerint a nagyhatalmak 

megértéssel fogadják Ausztria előter- 

jesztéseit. Sokkal nehezebb azonban 
megbirkózni Ausztriának a kisántánt 

felfogásával, amely azt követeli, hogy 
Ausztria egyszersmindenkorra mondjon 
le a Habsburg-restuarációról. A kisán- 
tánt csak azzal a feltétellel járul hozzá 
Ausztria fegyverkezéséhez, ha ezt a ha- 

tározott igéretet megkapja. Amennyi- 
ben a genfi tárgyalások meghiusulnak, 
ugy a Duna-konferencia ügye sem ke- 
csegtet majd sikerrel. 

tött bérlete, hat millió leinyi 

kára támad. 

Ez a kár részben anyagi és a megcsök- 

kent bevételből származik, részben pe- 

dig erkölcsi. Majd a biróság előtt részle- 

tezni fogja követelését. 

Nicolau Avram, aki tudja, hogy a vá- 

AzZorile cimü lap egyébként tudni 

véli, hogy Titulescu külügyminisz- 

ter hazaérkezése is a Habsburg-res- 

tauráció kérdésével áll összefüggésben. 

A külügyminiszter ebben az ügyben ki- 

hallgatáson jelenik meg a királynál. A 

lap szerint az egyik nagyhatalom ugyan- 

is hajlandó hozzájárulni a Habsburg- 

restaurációhoz és igy a kisántántnak 

erre vonatkozó álláspontját felül kell 
vizsgálnia. 

iogiosduit a világ sota és most mát 
Nicolau uram perli a városi a bedeszkázott 

kávéházi és szállodai ablakok miatt 
ros nem kivánja vele az október végén 

lejáró bérleti szerződést megujitani, re- 
méli, hogy a pert megnyeri és a biróság, 

ha nem is az egész kártéritési követelést, 

de legalább a felét megitéli neki. Igy az- 

tán majd mégsem vonul ki üres Zsebbel 

a bérletből. 
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Családjára iratta a devizacsaló 
a bűnös uton szerzett milliókon vásárolt 

hatalmas palotát 
A nagy port felvert devizacsalási ügy 

vizsgálatával kapcsolatban a fővárosi 

itélőtábla érdekes döntést hozott. Az 
egyik fővádlott, N a cht Pál felesége és 
két gyermeke nemrégiben felebbezést 
jelentettek be a törvényszék azon dön- 
tése ellen, amellyel a Nacht Pál által bü- 
nös uton szerzett pénzből vásárolt pa- 

lota jövedelmét zár alá vették. Nacht 
Pál családja azzal érvel, hogy ez a bér- 

palota telekkönyvileg a vádlott feleségé- 
nek és gyermekeinek tulajdonát képezi 

és igy a károsult belga pénzcsoportnak 
nem volt joga ezt a vagyont zár alá he- 

lyeztetni. Az itélőtábla a felebbezést el- 

utasitotta. 

Határozni kellett volna az itélőtáblá- 
nak a belga pénzcsoport azon beadványa 

ügyében is, amelyben kérték Nacht Pál 

feleségének vád alá helyezését. Az itélő- 
tábla azonban az előrehaladott idő miatt 

a határozathozatalt későbbi időpontra 

halasztotta el. 

...............................::::.::.::.::: 

Cuza tanár Nürnbergbe utazott 
de utközben előbb felkeresi 

Goga Octaviánt 
Fővárosi jelentés szerint Cuz a tanár 

pártjának hat parlamenti tagja kisére- 

tében elutazott Nürnbergbe. Elutazása 
előtt az ujságirók előtt a következő ki- 

jelentést tette: 
- Nürnbergbe utazom. Utközben egy 

óráig Ciuceán tartózkodom majd, ahol 

tanácskozni fogok Goga Octaviannal. 

Ami Németországban tervezett találko- 
zásáimat illeti, ki kell jelentenem, hogy 

azokból pártomra nézve semmiféle köte- 

lezettség nem fog származni. Gogának 
erre vonatkozó álláspontját természete- 

jsen még nem ismerem. Meg vagyok 

azonban róla győződve, hogy Goga a 

Bad Gasteinban Titulescuval történt ta- 
lálkozása után is hü marad a nemzeti 

keresztény párthoz. Egy esetleges Cuza- 

Goga kormány nem csatlakoznék Német- 

től nem válunk el. Ami azt a félelmet 

illeti, hogy Romániában egy jobboldali 
kormány esetén az állami élet teljesen 

megváltozik, rá kell mutatnom arra, 

hogy egy ilyen kormány ugy elsöpri a 
demokráciát, mintha szivaccsal tenné. 
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A tanifelügyelő által bezávt ishola miatt 
a bivósághoz lorduliak az apai magyatok 

Az elmult év decemberében Tulbure 
tanügyi felügyelő megjelent a satuma- 
rei Apa község református iskolájában 

és rövid ott tartózkodás után elrendelte 
az iskola azonnali bezárását. Indokolá- 
sul azt hozta fel, hogy az iskolának nin- 

csen meg a törvényben előirt husz ta- 
nulója. Hiába hivatkozott az iskola veze- 
tősége arra, hogy iskolát betiltani csak 

a miniszternek van joga. Tulbure felügye- 

lő nem tágitott rendelkezésétől. Az apai 

református egyházközséeg az intézkedés 

ellen az oradeai itélőtáblához fordult. A 
tárgyalást, amelyet előzőleg egy alka- 

lommal már elnapoltak, most tartották 
meg. Tulbure tanügyi felügyelő védeke- 

zésében beismerte, hogy valóban nincsen 

joga iskolát bezárni, de ebben az eset- 
ben miniszteri rendelet alapján járt el. 

Soós István dr., aki az apai református 

egyházközséget képviselte, becsatolta az 
állami elemi iskola igazgatójának bi- 
zonyitványát, amely szerint a reformá- 
tus iskolának husznál jóval több tanu- 

ország külpolitikájához.Szövetségeseink- 

3. OLDA 
zazezzen 

Vizsgálja meg 
személyesen 

igy CSAK A 
VARKÓSELYEM ég 

(mini a szaru) 

Igy ég inden más 
VAÁRROCÉRNA 

(mint a papir) 

Ez a különbség megvédi 
Önt a csalódásoktól 

csakis Varrjon 

eeesseceevee.vevoesec0 

lója lenne, ha müködne. Azután kérte, 

hogy az itélőtábla tisztázza külön-külön 
a tanügyi felügyelő és a miniszterium 

szerepét. A tábla a tárgyalást október 
22-re napolta el. 

............ 

Hány tanuló 
vehető fel a felekezeti elemi iskolákba 

Az utóbbi időben különböző hirek ter 
jedtek el arról, hogy a felekezeti elemi 

iskolák első osztályába hány tanulót ve- 
hetnek fel. Beszéltek egy állitólagos köz- 
oktatásügyi miniszteri rendeletről, 

amely szerint a felekezeti iskolák elsű 

osztályába csak annyi tanulót vehetnek 

föl, ahány az illető iskola negyedik osz- 

tályát elvégezte. Az egyházak megkere- 
sésére a közoktatásügyi miniszterium 

titkársága kijelentette, hogy az első osz- 
tályba a negyedik osztály végzett növen- 
dékeinek számától függetlenül vehetők 

fel tanulók. A létszám az első osztálytól 

a negyedikig ötven, a negyediktől a hete- 

dikig pedig harminc tanuló osztályon- 
kint. Ha az iskola a rendesnél kisebb, 
ugy a tanulók az iskola méreteinek 
arányában vehetők fel. A miniszterium 

igéretet tett, hogy félreértések elkerü- 
lése végett ertől körrendeletben értesiti 
az összes tanfelügyelőségeket. 

A közoktatásügyi miniszterium azt is 

elhatározta, hogy a nagyobb városokban 

levő tanitóképzők az ujonnan kezdődő 

iskolaévben mint nyolc osztályos intéze- 
tek fognak mük cni. Igy városunkban a 

tanitóképző szintén megnyitja idén a 
nyolcadik osztályt. 

A közoktatásügyi miniszter körrehde 
letet intézett az összes középiskolákhoz 
is és figyelmeztette az iskolák igazgató- 
ságát, hogy az első osztályokban osz- 
tályonkint csak ötven, a felsőbb osztá- 
lyokban pedig negyven tanulót vehetnek 
fel. 

BOMBA A VIRAÁGOK KÖZÖTT. Belgrád 

ban a Balkán-körut és a Teramie-tér talá 
kozásánál közel az uttesthez az egyik 

rágágyban nagy csomagot találtak, a' 

ből óramű ketyegése hallatszott. Rendő 

a csomagot a rendőrfőnökségr 

megállapitották, hogy a csom: 

vel szabályozott bomba volt. A alkái 

két órával később eg; v 

o4 és valószin 



előrIzerÉs! ÁRAK: 
Románlában: 

etaganosoknak egy hónapra 70, negyed 
évre 200, télévre a20. egész évre 750 lel 

dijasoxnak egy hónapra 60, negyed 
10 félévre Edb egész évre 600 lel 

Hatóságoknan. közhivataloknak és köz 
ezemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lei 

Magyarországon: 
agancsoknak egy hónapra 4, negyed 
évre 10. félévre 20. egész évre 40 pengő 

yugdijasokman egy hónapra 3, negyed 
évre s. télévre 15. egész evre 80 pengő 

Teleton: 
.-2 este to óra után 14-69 vagy 2-4 

a Tamesvarer Zeltung' nyomds 
uyomasa. 

Patikák éjszakai szolgálata 
Szeptember 2-tól szeptember 8-ig váro- 

sunkban a következő gyógyszertárak tarta- 

nak éjszakai szolgálatot: 

AZ ELSŐő KERÜLETBEN a Mercy-utcá- 

ban levő Weisz-gyógyszertár. 

A MASODIK KERÜLETBEN a 3 Crai- 

utcában levő Schul-gyógyszertár. 

A HARMADIK KERÜLETBEN az Odo- 

bescu-utcában levő Keller-gyógyszertár. 

A NEGYEDIK KERÜLETIBEN a Scu- 

dier-téren levő 'sillag-gyógyszertár. 

AZ ÖöTöDIK KERÜLETBEN Kőváry- 

Chioreanul losif gyógyszertára és 

FRATELIAN Panajoth Ernő gyógyszer- 

tára állandó éjszakai szolgálatot tart. 

Hácmas ikcek 
Gondterhesen megy a kisfizetésü tisztvi- 

selő az utcán. Arra gondol, hogy nagy a 

drágaság és hogy milyen nehéz eltartani 

önmagát, feleségét, és három apró gyerme- 

két. 
Az utcán találkozik egy ismerős ővel, aki 

megkérdi: 

=Mit csinál a felesége? 

- Bajlódik három kicsinyével, - feleli a 

tisztviselő, köszön és tovább megy. 

A hölgyismerős szánakozva néz utána. 

Egy perc mulva már találkozik egy barát- 

nőjével és elujságolja: 

- Hallotta? Csengedinének három kicsi- 

nye van. Három ikre született. 

- No de ilyet, - csapja össze a kezét a 

másik nő, - nem hittem volna, hogy ilyen 

öreg házaspárhoz egyszerre három csecse- 

mővel köszönjön be a gólya. 

A két nő elválik és öt perc mulva mind- 

egyik más-más ismerősének meséli az uj- 

donságot.Csengediné hármas ikreket kapott. 

Lavinaszerüen megy a hir. Máér azt is tud- 

ják, hogy a hármas ikrek milyen sulyuak, 

milyen a szemük, milyen a hajuk és hogy 

kettő lány, a harmadik fiu. 

Délben Csengediné éppen ebédfőzéssel 

van elfoglalva, amikor legnagyobb csodál- 

kozására egymásután küldöncök érkeznek. 

Gratuláló névjegyeket, virágcsokrokat, tor- 

tákat, gyümölcsös kosarakat és egyéb aján- 

dékokat hoznak. Pedig nincsen se születés- 

nap, se névnap a családban. Gondolja, hogy 

tévedés van. De nem. A cimzés világos. A 

küldemények mind Csengedi Gábornénak 
szólnak. Amikor az ura hazatér, az sem tud- 

ja megérteni. 

Délután megfejtődik a titok, amikor egy- 

másután jönnek a nőismerősök látogatóba. 

Csodálkoznak, hogy Csengediné nincsen 

ágyban, gyermekágyban. És jön Pitypang- 

né is, akivel elsőnek találkozott Csengedi. 

A hünhót ez csinálta, mert, amikor Csengedi 

azt mondta neki, hogy a három kicsinyével 

bajlódik, nem a meglevő gyermekeket értet- 
te ezalatt, hanem uj szülöttekre gondolt. 

A sok süteménynek, édességnek és gyü- 

mölcsnek a három - két, öt és hét éves - 
sicsinyek örültek a legjobban. 

(Kikeriki) 

1935, SZEPTEMBER 

A politikus csizmadia olcsó cukrot, 
buzát és kukoricát igér a hiszékeny 

népnek 
PetringenariuMotiu, a tudós 

csizmadia, még néhány hónap előtt vá- 
rosunk utcáit rótta. Az volt a terve, 

hogy itt telepszik meg, mert ugy vélte, 
hogy a fejlett ipari élet kitünően meg- 
felel majd céljainak. Müködése azonban 
nem nyerte meg a hatóságok tetszését 
és egyik botrány a másikat követte. 
Petringenariu végül is megunta a sok 

hercehurcát, vette széleskarimáju ka- 

lapját és elment Erdélybe, a móc-vidéket 

boldogitani. Az ügyes és élelmes ember 

ott sem tagadta meg önmagát és ujabb 
politikai siker reményében élénk tevé- 

kenységbe kezdett. Petringenariu nevét 
jól ismerik a politikában. A „professzor" 
csalafinta politikus, mert hiszen mint 

csizmadia már mesterségénél fogva is 
erre született. Volt is már sikere, ami- 

kor Averescu marsallt az egyik válasz- 

tásnál megbuktatta. 

Hasonló terveket sző most Zlatnán, 

a havasok zöldelő ölén pompázó bánya- 
eesere. é 

LEMONDOTT A LITVAN KORMANY. 

Kovnóból jelentik, hegy a litván kormány 

lemondott. A köztársasági elnök a lemon- 

dást elfogadta és az uj kormány megalaki- 

tásával Tubelis rolt miniszterelnököt bizta 

meg. Tubelis az uj kormányt a régi minisz- 

terekkel alakitotta meg, csak a földmüve- 

lésügyi és a belügyi tárcákat töltötte be uj 

emberekkel. A kormány lemondásának oka 

az volt, hogy a földmüvelésügyi és a bel- 

ügyminiszter összefüggésbe kerültek bizo- 

nyos zavargásokkal. 

- Kisasszony napja. Vasárnap, szeptem- 

ber 8-án ünnepli meg a kereszténység Jézus 

anyjának, Boldogságos Szüz Máriának szü- 

letésnapját. A magyarság ezt a szép ünne- 

pet Kisasszony napjának nevezi. Ezen a na- 

pon valamennyi katolikus templomban 

nagymiséket tartanak Mária tiszteletére. 

Városunk minden kerületi plébániatemplo- 
mában lesznek ilyen Mária-misék. Lugojon 

a minoriták templomában vasárnap délelőtt 

féltizenegy órakor tartják meg a nagymi- 

sét magyar szentbeszéddel. Ugyancsak Kis- 

asszony napján tartják meg Radnán a ma- 

gyar anyanyelvü katolikusok nagy bucsu- 

ját, amelyre a Bánság minden részéből se- 

reglenek össze a hivek, sőt nagy számban 

vesznek részt ezen a bucsun jugoszláviai 

katolikusok is. Városunkból a gyalogos bu- 

csusok tegnap reggel indultak el, ezenkivül 

vasárnap reggel vonaton és autókon is so- 

kan indulnak. A vasárnapi radnai bucsun 

Pacha Agoston megyés püspök is részt- 

vesz. 

*Orvosi hir. Dr. Brück Pál orr, fül, 

gégeorvos nyári szabadságáról hazaér- 
kezett. Telefon 16-88. Lloyd-palota. 

- A csodalátó pásztor látogatása közben 

eltünt egy asszony. A maglavitii csodalátó 

pásztorról ujabban olyan hirek kelnek 

szárnyra, hogy betegeket gyógyit. Somo- 

gyi József lugoji nyugalmazott vasuti 

váltóőr felesége, aki hosszu idő óta beteges- 

kedett, elhatározta, hogy elutazik Lupu 

Petrachehoz, hátha őt is meggyógyitja. A 
mult hét szerdáján utra is kelt férjével 

együtt és szerencsésen megérkeztek Magla- 

vitiba. Másnap Somogyi hiába kereste fele- 

ségét, nem találta sehol. Pénteken hazauta- 

zott Lugojra, de feleségé nem találta ott- 
hon sem. Az asszonynak nyoma veszett. 

városkában. Ott bontogatja szárnyait 
Petringenariu Motiu és az eredmény 
érdekében még attól sem riad vissza, 
hogy népviseletet öltsön. Móc ruhában 
látták utóljára, pörge kis kalapban, 
csak a bocskor hiányzott a lábáról. Ehe- 

lyett finom bagariacipőt viselt, jelezve, 
hogy a lábtyükészités tudósa. Petringe- 

nariu a zlatnai vásáron a nép között for- 
golódott és reklámcédulákat osztoga- 
tott, közben szónokolt. Petringenariu 

fogyasztási szövetkezetet alapit a móc 
nép részére. Azt igéri, hogy a szövetke- 
zetében a cukor kilója csak 25-26 lei, a 
buzát és kukoricát pedig félárban fogja 
kapni minden tag. 

A nép egyelőre tömegesen tódul a 
pénzzel a szövetkezet felé, amelynek 

kapui ugyan még nem nyiltak meg, de 
egy képviselői mandátumot esetleg je- 
lenthet ez a jelszó. Ha közben a zlatnai 
hatóságok bele nem avatkoznak népbol- 

dogitási terveibe. 
eseve-caososesseee 

- Esős és hüvős idő. Az időjárás tegnap 

érezhetően lehült. Délelőtt tiz órakor a hő- 

mérő 18, délután hét órakor pedig 20 fok 

meleget mutatott. Egész napon át az ég tul- 

nyomóan felhős volt és a délután folyamán 
esett az eső. A meteorológiai intézet jelen- 

tése szerint élénk nyugati és északnyugati 
szél várható, sok helyen esővel, néhány he- 

lyen zivatarral és a hőmérséklet némi csök- 

kenésével. 
- Nyugalomba vonuló piarista tanár. 

Wiesner Gyula piarista tanár, aki hosz- 

szu időn keresztül városunkban is mükö- 

dött és legutóbb Sigetul-Marmatiein házfő- 

nök volt, saját kérelmére harminc évi szol- 

gálat után nyugalomba vonult. Wiesner 

Gyula most visszaköltözik városunkba és az 

itteni piarista rendház lakója lesz. 
- Az osztrák hadsereg őszi hadgyakor- 

latai. Bécsből jelentik, hogy Neulang- 

bach környékén megkezdődtek az osz- 

trák hadsereg nagy őszi hadgyakorlatai. A 

feladat valamely északon állomásozó had- 

sereg megtámadása. A hadgyakorlaton, 

amelyet Schuschnigg kancellár is 

megtekint, első izben vesznek részt a moto- 

ros csapatok. 
- Luceafarul. A Cosma Aurél dr. 

szerkesztésében megjelenő Luceafarul cimü 

kulturális, irodalmi és müvészeti szemle leg- 

ujabb száma most hagyta el a sajtót. Ez a 

szám is igen sok kulturtörténeti és irodal- 

mi cikket, továbbá sok költeményt és novel- 

lát, valamint számos illusztrációkat tartal- 

maz. 
- Korlátozzák a robbanó anyagok gyár- 

tását. A lengyel kereskedelmi miniszter 

törvényjavaslatot dolgozott ki, amely sze- 

rint Lengyelország területén a jövőben ve- 

gyi és robbanó anyagokat csakis kormány- 

engedéllyel lehet gyártani. Az engedélyt ké- 

rő iparvállalatnak nemcsak azt kell igazolni, 

hogy elegendő tőke felett rendelkezik, ha- 

nem azt is, hogy müszaki berendezése a biz- 

tonság tekintetében is megfelelő. 

- A szovjetnek nem kell a lengyel áru. 
Az orosz szovjetkormány állandóan csök- 

kenti lengyelországi megrendeléseit. Ezt kü- 

lönösen a textilgyárak érzik nagyon. A 

lodzi szövőgyárak most Olaszország felé 

orientálódnak és ajánlatot tettek az olasz 

kormánynak az afrikai olasz hadsereg ré- 

szére szállitandó gyapjutakarókra. 

Köszönetnyilvánitás 
Mindazoknak, akik 

MOLNAR GYÖRGY 
szobrászművész 

elhunyta alkalmával részvétnyüatkozattai bennünket felkerestek, ravatalára virágot 
helyeztek és a temetésén résztvettek, külön a Magyar Párt 
mondunk köszönetet 

vezetőségének, ezuton 

Molnár-család. 

... 

A CSEHSZLOVAKIAI LENGYEL K 

SEBESÉG HELYZETE. Varsói jeleni 

szerint a lengyel lapok állandóan foglalko 

enak a csehszlovákiai lengyel kisebbség hely 

zetével. Megállapitják, hogy a csehszlovi 

hatóságok nagy kegyetlenséggel üldözi 

lengyeleket. A varsói sajtó élesen támad, 

Csehszlovákiát és óvja a további terrortól 
mert Lengyelország nem felejti el ezeket 

erőszakosságokat és a lengyel kisebbs 

inden terror ell e sem hagyja magás 

külföldön megfélemliteni. 

- Javul a belga király állapota. Brüsz 

szelből jelentik, hogy Lipót király álla 
pota lényegesen javult és a mult heti au 

szerencsétlenség alkalmával szenvedett sé 
rülései gyógyulóban vannak. Asztrid ki 
rályné szülői, Károly svéd herceg és a fe 
sége elhatározták, hogy lakhelyüket Brü. 
szelbe teszik át és idejüket két unokáj 
nevelésének szentelik. 

-- Minorita lelkész áthelyezése. Szis 
mann Gedeon minorita lelkészt Lugoj 
Aradra helyezték. Helyére Iván yi K 
mér minorita atya került, aki előzetes 
már müködött Lugojon. 

- A vwalesi herceg ismét ellátogat Buda 
pestre. A Reuter-ügynökség jelenti, hog 
a wWalesi herceg nemsokára ujból Budapes! 
re utazik. A londoni lapok ez alkalomma 
megemlékeznek róla, hogy az angol trón 
örökös februárban négy napot töltött a ma 
gyar fővárosban és akkor ott igen jól érezt 

magát. 

Irsay Nándor 
székesegyha: orgonista, I. kerület, Str. 

Cheorghe Lazar 6. 

zongora- és orgona- 
tanitést vaállal. 

- Inger Szolimán vagyonát házvezető 
nője örökölte. Két hét előtt megirtuk, hog 
Inger Szolimán a Bihor-megyei camp 

földesur, regényes pályafutása után örö 

nyugalomra tért. Inger Szolimán elvált f 

lesége és egyetlen fia Brüsszelben élnek. 

fia, Inger Nureddin közel harminc eszten 
dős és foglalkozására nézve kereskedő. / 
végrendeleti intézkedés szerint a vagyol 

nagy részét Un ghy Piroska örökölte, ak 

házvezetőnői minőségben huszonnyolc év 

keresztül hüségesen ápolta az öreg urai 

Inger Szolimán végrendeletében nem feled 

kezett meg házvezetőnőjének fiáról se 

aki Baia-Maren az egyik vállalat tisztv 

selője. 

- Nagyszabásu adóeltitkolás foglalkoz 
tatja a ploestii kereskedelmi köröket. / 
pénzügyi hatóságok ugyanis eljárást indi 

tottak Jancu Avram bornagykeresked 

ellen, akit azzal vádolnak, hogy több ével 

keresztül nem fizetett adót. A vizsgálat m 

nem tudta megállapitani azt az összege: 

amellyel a kereskedő az államot megkárosi 

totta, de bizonyosra veszik, hogy az adóei 
titkolás miatt kivetett birság közel huszon 
öt-harminc millió lei lesz. 

* Rédey Mária: Kassainé ifjasszony. Já 

szai Mari minden idők egyik legnagyobb ma 

gyar müvésznője, naplószerü feljegyzések 

ben örökitette meg emlékiratának egy ré 

szét, de régebbi feljegyzéseit elégette. Pá 

ratlanul érdekes tehát ez a könyv, amely ép 

pen a kiadatlan feljegyzések anyagát is 

merteti és örökiti meg. Alig jelent meg en 

nél érdekesebb, intimebb emlékirat a ma 

gyar irodalomban. A könyv lényege Jásza 

Mari és Kassai Vidor szerelmi regénye, ki 

adatlan levelek és naplók alapján. A paza1 

kiállitásu, félbőrkötésü bibliofil könyvet 25 

oldalas mümelléklet egésziti ki, kiadatlan 

érdekes és értékes képekkel. Nyugat kiadá. 

sa a pompás kötet, amely félbőrkötésben 

158.- lei minden könyvkereskedésben, vagy 

Lepagenál Cluj. Kérje a Nyugat kiad. 
ványok teljes jegyzékét. 
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hgotfcas ikcek 

kezett távirat. Egy kantoni kinai mun- 

kás felesége lepipálta azt a kanadai 

farmernét, aki ötös ikreket hozott a vi- 

lágra. Ez a sárga arcu, ferde szemü ki- 

csi kinai asszonyka meg sem állott 

nyolcig. Nyolc apróság - hét fiu és 

egy leány - fekszik az ágyon a boldog 

anya körül. Ezzel a rekordteljesitmény- 

nyel szemben valóban elenyésző cse- 

kélység az, hogy Schinoasa besszará- 

biai faluban Stoian Mária harminckét 

éves parasztasszony hármas ikreknek 

adott életet. 

JUGOSZLAV KIRÁLY SZÜLE- 

SNAPJA. Belgrádban tegnap nagy 

hepségek keretében ülték meg a tizen- 
esztendős II. Petár király szüle- 
apját. Az ünnep előtti estén egész 

telnök is hazaérkezett külföldről. 

- Athelyezett tanárok. A piarista rend 

atományi főnöksége Aubermann Pé- 

muljról Timisoarára helyezte. 

- Betiltották a sudetanémetek gyü- 
07 t. A csehszlovákiai sudetanémetek 

árnap Teplitzen és Egerben nagy 
Dgyülést terveztek. Ez utóbbin Hen- 
in, a sudetanémetek vezére, is fel 
urt szólalni. A hatóságok azonban 
a dkét népgyülést betiltották. A sude- 
témetek szeptember 22-re országos 

eygyülést hivtak össze, amelyen til- 
tozni fognak a cseh kormány elnyomó 
tikája ellen. 
- A sikkasztó törvényszéki főjegyző. 

mgirtuk, hogy a Mehedinti megyei tör- 

iyszék főjegyzőjét, Ciorascu Nico- 

felfüggesztették állásától, majd vizsgá- 
1 fogságba helyezték. Ciorascu az ügyés-- 

vádirata szerint az általa kezelt hivata- 

pénzből nagyobb összeget elsikkasztott. 

örvényszéki főjegyző letartóztatásának 

yve most került a törvényszék vádtanácsa 

, amelynek tárgyalásán a védő kijelentet- 

hogy a felelősség tulajdonképpen a tör- 

nyszéki birákat terheli, akiknek köteles- 

e lett volna a főjegyző ellenőrzése, de 
ezt elmulasztották. A turnseverini tör. 

szék azonban nem fogadta el a védő 

elését és Ciorascu vizsgálati er 

erősitette. 

Halálozás. Za ppe Ferenc nyugétjas 

oliai tanitó felesége, született Rempesz 

hatvan éves korában hosszas szenve- 

után meghalt. Halálát férjén kivül ne- 

ánya, Rempesz Juliska, fivére Rem- 

Ferenc és kiterjedt rokonság gyászol- 

emetésén az egyházi szertartást Wen- 

ter comlosulmici plébános végezte. 

unyt a háboru alatt dicséretes tevé- 

get fejtett ki a jimboliai Vörös K-- 

kórházban és ezért kitüntetésben s 

tették. Temetésén az önkéntes tüzol- 

ászló alatt vonult ki. 

bb tifuszos beteg van a város- 

z utóbbi napokban a város terüle- 
bb tifuszos megbetegedés fordult 

untean Leonte dr. városi főor- 
kijelentette ezzel kapcsolatosan, 

y a fertőzések nem a városban tör- 
ek. Néhány diák betegedett meg ti- 
ban, aki mostanában jött vidékről 
ajt onnan hozta magával. Ilyenkor 
különösen a tifuszos megbetege- 
rendszerint fel szoktak lépni. A 

osi hivatal figyelmezteti a közön- 

hogy gyümölcsöt és egyéb nyers- 
ot elfogyasztás előtt mosson meg, 
a fertőzés a legtöbb esetben ezek 
lerénik 

születéséről számol be egy Kinából ér- 

dés Bledy Lajos piarista tanárokat 

5. OLDAL 

Olcsón hamis pónzlez akari jutni és helyelle 
a hürtönbe jutott egy bánsáni gazda 

A gyors meggazdagodás vágya a biró- 

ság elé juttatta Vintan Nicolae pusti- 
nisi gazdát és két cigány szomszédját. 

Vintan Nicolae ez év április 30-án beszél- 
getés közben megkérdezte Gruia Che- 
orghe cigányt, hogy tudna-e hamis 
pénzt késziteni. Gruia át is szaladt tör- 

vénytelen fiához, aki a Carpaci Traian 
névre hallgat és feltette neki Vintan 

gazda kérdését. A fiatal cigány vállalko- 
zott, hogy megfelelő eszközökkel, kitü- 
nő hamispénzt tud gyártani. Vintan Ni- 
colae ennek megörült és négyezer leit 

adott a fiatal cigánynak a megfelelő 
eszközök megszerzésére. 
Másnap már be is állitott Carpaci, aki 

egy zacskóban ólomból készitett kezdet- 

leges hamisitványokat hozott. Vintán 
mindjárt látta, hogy nem jó a pénz mire 

Carpaci kijelentette, hogy még négyezer 

leire volna szüksége. 

- Egyházi zene a székesegyházban. Va- 

sárnap, Kisasszony napján a délelőtt tiz 

órakor kezdődő nagymisén a székesegyház 

ének- és zenekara Mozart - Koronázási mi- 

séjét - adja elő. Változó részek Gries- 

bacher, Schiffels, Goller-müveiből. 

- Az országut rejtélyes halottja. Sa- 
cul község határában az országuton né- 
hány nap előtt egy ismeretlen férfi holt- 
testét találták. A szokatlan leletről érte- 
sitették a környék összes csendőrségeit 
és ennek alapján Caransebesen feltar- 
tóztattak egy lugoji autót, amelyet 
Ghiurghiu Virgil földbirtokos veze- 
tett. A craiovai földbirtokost azzal vá- 

dolják, hogy az ismeretlen férfit halálra 

gázolta. A csendőrség azonban nem 

tartja kizártnak, hogy a gazda gyilkos- 

ságnak esett áldozatul és már csak a 
holttestet tették ki az országutra, hogy 

igy szerencsétlenség látszatát keltsék. 

Az ügyben tovább folyik a nyomozás. 

- Borzalmas katasztrófa ezer méter ma- 

gasságban. Párisból jelentik, hogy Saint 

Jean au Bois mellett borzalmas repülősze- 

rencsétlenség történt. Két bombavető re- 

pülőgép ezer méter magasságban olyan 

nagy erővel ütközött össze, hogy valósággal 

egymásba furódtak, azután pedig együtt te- 

zuhantak a mélységbe. Az egyik gép esés 

közben kigyulladt és személyzetével együtt 

teljesen elégett. A másik gép öt tagu sze- 

mélyzetével szintén elpusztult. 

-A székely ifjuság szüreti mulat- 

sága. A városunkban tartózkodó székely 
ifjuság vasárnap, szeptember nyolcadi- 
kán délután négy órai kezdettel a ne- 
gyedik kerületi Preyer-utcában levő Ca- 
rabas-féle vendéglőben szüreti mulatsá- 
got rendez. A mulatságon különböző 
szórakozások várják a vendégsereget és 
a tánc reggelig tart. A rendezőség a szé- 

kely ifjuság pártfogását kéri. 

* Wilde Oszkár: Dorian Gray propaganda 

kiadás. A tragikus végü, de páratlanul zse- 

niális iró egyik legragyogóbb regénye Do- 

rian Gray arcképe. Érdekes, izgalmas és 
változatos. Amellett első betüj o1 

irodalom, szellem, a lángész gyönyörü lobo- 

gása. Wilde Oszkár: Dorian Gray regényét 

most propaganda kiadásban, Schöpflin Ala- 

dár remek forditásában hozta ki a Franklin- 
Társulat és a kitünő regény, amo 

ezelőtt 215.- lei volt, most egészvászonkö- 

tésben, szép kiállitásban 90.- lei minden 

könyvkereskedésben, vagy Lepagenál 

Cluj. Kérje a Franklin szenzációk teljes 

jegyzékét. 

Azután nyomban ] 
eeeeePEEE v0sselet a7Eseeee azeo a 

bebizonyitotta, hogy milyen kitünő pénzt 
tudna késziteni. Elővette a hamis pénze- 

ket, közéjük csusztatott egy jó százast, 

az egészet becsomagolta, azután port 

hintett a csomagra, majd különböző va- 
rázsigék közepette leöntötte az egészet 
vizzel. Azután kibontotta a csomagot és 

büszkén adta át a valódi százast a sgaz- 

dának, aki a korcsmába sietett és örömé- 

ben a nagyszerü hamispénzt elitta. A 
csalás azonban kiderült és a csendőrség 
ugy az öreg Gruiat, mint Carpaci Tra- 
iant letartóztatta. Az ügyészséz vádat 

emelt Vitan ellen is, akit a törvényszék 

bünösnek is talált és pénzhu nisitás 

miatt nyolc havi fogházra itélte. Ugyan- 

annyi büntetést kapott Gruia Gheorghe 
is, mig Carpaci Traiant hat aavi foghaz- 
zal sujtották. Az itélet ellen az iigvész és 
a vádlottak feiebbezést jelentettek be 

- A patriárka megbetegedett. Cris- 
tea Miron patriárka, aki eddig Dragos 

la Valeban levő nyári rezidenciájában 

tartózkodott, beteg lett és visszatért a 

fővárosba. Amint a patriárka egészsége 
helyreáll, folytatja pihenését. 
- A carasi prefektus lemondásának 

előzményei. Megirtuk. hogy Liub a Pa- 
vel carasmegye prefektusa lemondott 

állásáról. Most nyivánosságra került a 
lemondás előzménye is. Eszerint a ca as- 

megyei liberális párt parlamenti 80- 

portja, élén Furlugeanu Octavian 

képviselővel, jelentést tett a belügymi- 

niszternek, hogv a carasmegyei prefek 

turán szabálytalanságok történek a kü- 

lönbőző alapok kezelésénél. A jelentés 
alapján a belügyminiszter elrendelte a 

vizsgálatot. Amikor erről Liuba Pavel 
prefektus tudomást szerzett, benyította 

lemondását. 

- Román cserkészek kirándulása Ju- 

goszláviába. A bánsági cserkészek egy 
csoportja Nedelcu tanár vezetésével 

Jimbolian keresztül Jugoszláviába uta- 

zott. A román cserkészek résztvesznek 

a szerb cserkészek nemzeti nagytáboro- 

zásán, amely Belgrád mellett tegnap 

kezdődött. A megnyitáson Petár jugo- 

szláv király is résztvett. A jugoszláv 
cserkészek nagytáborozása egy hétig 
tart és ezen idő alatt kirándulást rendez- 
nek az Adria partvidékére is. 

- Kifosztottak egy képviselőt a vo- 

naton. Voina Vasile képviselő felje- 
lentést tett a jasii pályaudvari rendőr- 

ségen, hogy a vonaton kirabolták. A 

képviselő elmondotta, hogy a vonat 
egyik elsőosztályu fülkéjében utazott és 
megismerkedett egy jól öltözött fiatal- 
emberrel, aki cigarettával kinálta meg. 
Később Bucuresti és Tecuci között el- 
aludt és amikor felébredt, hiányzott a 
pénztárcája. Bizonyosra veszik, hogy a 
fiatalember által kinált cigaretta altató- 

szert tartalmazott és alvás közben a vo- 
nat tolvaja kifosztotta. 

- A tehervonat elütött egy biciklistá. 

Sulyos szerencsétlenség érte tegnap este 

Secosan Gheorghe huszonnyolc eszten- 

dős überlandi munkást, aki biciklin igyeke- 

zett hazafelé és egy tehervonat elütötte. A 

szerencsétlen fiatalember jobb lábán nyi 

törést szenvedett. A mentők behozták T 

misoarára és itt a Begaszanatóriumban he- 

lyezték el. A munkás állapota annyira su- 

lvos, lábát amntélai kell. 

Biztos egzisztenciát 
a szabásban csak a jó szabástudás adja meg. Tanfolyamok a 
Szabászati Akadémián, Timisoara I., P. Unirii is 

FELOLDOTTAK AZ OSZTRAÁK 
NEMZETI SZOCIALISTAK VAGYO- 

NÁT. Bécsből jelentik, hogy a rendőr- 
igazgatóság hatályon kivül helyezte azt 

a végzést, amellyel a nemzeti szociálista 

párt és a különböző nemzeti szociálista 

egyesületek vagyonát annak idején zár 

alá helyezték. Ennek az intézkedésnek az 

oka az, hogy a nemzeti szociálista párt- 

tal és az egyesületekkel szemben egyes 

hitelezők követelésekkel állottak elő, 

amelyeknek kielégitése után a lefoglalt 
vagyonból semmi sem marad fent. 

- Lugojon nem árusitanak tanköny- 

veket. A közoktatásügyi miniszter - 

miként megirtuk - elhatározta az is- 

kolakönyvek eladásánok monnnpolizálá- 

sát és rendeletileg kötelezte a könyvke- 

reskedőket, hogy a könyvek árait tiz 
százalékkal csökkentsék. A rendelkezés 

alapján a lugoji tanfelügyelőség érte- 
kezletre hivta össze a város könyvkeres- 

kedőit, akikkel közölték a miniszter ren- 

deletét. A lugoji könyvkereskedők erre 

kiszámitották, hogy ilyen körülmények 
mellett a tankönyvek eladásánál száz lei 
után részükre két lei haszon marad és 

ezért elhatározták, hogy nem árusita- 
nak semmiféle iskolakönyvet. A könyv- 
kereskedők határozatát jegyzőkönyvbe 
foglalták és eljuttatták a minisztérium- 

ba. 

- A szerelmes tanitó vértürdőt rende- 

zett. Basturea lon, Lacul-sarati tanitó 

hosszu ideig udvarolt Manaila Virginica 

puszonhárom éves tanitónőnek, akit felesá- 

gül akart venni. A tanitónő szülei azonbaa 

ellenezték a házasságot. Egyik napon a 

leány a nagynénjével sétált az utcán, ami- 

kor csatlakozott hozzájuk a fiatalember is. 

Séta közben Basturea hirtelen a zsebébte 
nyult, kirántotta revolverét és anélkül, hogy 

egy szót szólt volna, rálőtt szerelmesére, 

annak nagynénjére és egy arra járó fiatal- 

emberre, aki a fegyvert ki akarta csavarni a 

kezéből. A két nő nyomban meghalt. Tetté- 

rek elkövetése után Basturea az erdőbe me- 

nekült, de amikor látta, hogy a csendőrök 

üldözik, főbe lőtte magát és nyomban meg- 

halt. 

Biciktista és rendd 
közethatca a ltámpna miatt 

Benga Petru rendőr, aki a második 

kerületi szőlőkben teljesitett szolgálatot, 

este észrevette, hogy a lipovai uton egy ke- 

rékpáros közeledik, akinek nincsen lámpája. 
A rendőr megállitotta a biciklistát és leiga- 

zoltatta. Ekkor kiderült, hogy a kerékpáros 

Ferdinand Péter cipész, aki az Aradi- 

uton lakik. Az igazoltatás után a rendőr fel- 

szólitotta Ferdinand Pétert, hogy kövesse a 

rendőrségre. Ferdinand azonban nem tett 

eleget a felszólitásnak, hanem a rendőrre 

támadt. Vad verekedés támadt és amikor a 

cipész érezte, hogy a rendőr erősebb, mene- 

küléssel akart a következmények elől sza- 
badulni. Felpattant kerékpárjára és elsza- 
guldott. A rendőr többször megállásra szó- 
lHtotta fel, majd elővette revolverét és utána 

lőtt. A golyó talált és a cipész a balcombján 
megsérült. Ekkor megállt a kerékpáros, mi- 

re a rendőr a telefonhoz szaladt,hogy a men 

tőket értesitse. Ezt ujból kihasználta Fer 

dinad Péter, mert mire a rendőr vissza- 

tért, már eltünt. Végül is a lakásán találták 

meg és beszállitották a kórházba, ahol rend- 

őri őrizet alatt áll. Az ügyben zegndnit a 

vizsgálat. 

ee.eeseseeEEEEDEEsessELEsE 

SZERKESZTŐI ÜZENETEK 

Bessenyey-telepi szülő. Az állami ekolék 
rendje szerint gyermekek csak a kerületük- 

ben levő állami elemi iskolákba járhatnak. 
Más kerületi állami elemi iskolába a gye 

mekek csak külön mntelügyelőeéet eng 

dellyel irathatók be.



6.OLDAL 

HOLNA ORSZÁGOS TANITÓKON- 
SRESSZUS LESZ VAROSUNKBAN. 

Vasárnap városunkban az állami tanitók 

országos kongresszust tartanak, mely- 

te az ország minden részéből több ezer 

tanitó gyülekezik össze. A kongresszu- 
son Anghelescu Constantin közoktatás- 
ügyi miniszter is résztvesz. Minthogy 

ennek a nagyszámu tanitóságnak a szál- 
ódákban való elhelyezése lehetetlen, a 

város vezetősége felhivja mindazokat, 

akik dijazás ellenében a kongresszus tar- 
tamára a résztvevőknek szobát tudnak 
rendelkezésre bocsátani, hogy azt a mai 

uap folyamán a kerületi rendőrségen je- 
lentsék be. A tanitóknak a magánlaká- 
sokban való elszállásolása utalvánnyal 

történik és a szoba árát majd az utal- 
vány alapján fizetik ki. 

- A Stavisky-ügy megérett a főtár- 
gyalása. A párisi esküdtbiróság novem- 

ber 4-én kezdi meg a Stavisky-ügy 
tárgyalását, amely több hétig, esetleg 
egy egész honapig fog tartani. A Sta- 

visky-ügy iratcsomójába több mint öt- 

venezer irat van és egy-egy irat közel 

négyszáz génelt oldalból áll. Az iratcso- 
mók sulya tizenkét tonna és azokat csak 

három gépkocsi képes a tárgyalásra el- 
szállitani. 

- Agyvértódulás, szivszorongás, nehéz 

légzés, félelemérzet, idegesség, fejfájás, le- 

hangoltság, álmatlanság, gyengeségi álla- 

potok, munkaképtelenség a rendkivül eny- 

hén ható természetes „Ferenc Józset" kese- 

rüviz használata által igen sokszor gyorsan 

megszüntethetők. Tudományos megállapitá- 

sok megerősitik, hogy a Ferenc József viz 

a makacs székszorulás és az emésztőcsator- 

nán át történő mérgeződés mindenféle je- 

lenségénél - öregnek és fiatalnak - a leg- 

jobb szolgálatot teszi. 

* Analfabeta tanfolyam a Magyar 
Házban. A Magyar Leánytagozatt ez 

idén is megtartja analfabeta tanfolya- 
mát, amely az előző, években is oly sike- 
res volt, azonkivül tanitanak románul, 

magyarul és németül. Felkérik a munka- 
adókat, akiknek analfabeta munkásaik, 

alkalmazottaik vannak, küldjék el őket 

ezen ingyenes tanfolyamra. Jelentkezni 
lehet ugy felnőtteknek mint gyermekek- 

nek minden kedden 7 órakor a Magyar 
Házban földszint, ahol bővebb felvilágo- 

sitást rhn 
ge 

Beloiana-Boy 
Utlevelek, vizumok, kurirszolgáat, 

tartózkodási engedelyek 

Timisoara I.. Strada Eminescu 6 

Telelonm: 22.-80. 

Nagy Katalin élete, uralma, szerelmei. 

Nagy Katalin az orosz nemzet egyik legna- 

gyobb uralkodója vült. Nagy r, nzs- 

bet, Nagy Katalin: az a nagy tiász, amely 

Oroszországot a barbárságból európai szin- 

vonalra emelte és nagyhatalommá tette. 

Hogy Katalin uralkodói gondjai között egy- 

másután dobta magát fiatal szeretői egész 

sorozatának karjába, azt, ha nem is menti, 

de megmagyarázza Gina Kaus és az ő ma- 

gyarázata talán hitelesebb is, mint a férfi- 

iróké: nő nőről mindig többet tud mondani 

és érdekesebbet is. Páratlanul érdekes ez a 

könyv. Nem hiába tett szert világsikerre. 

Nem hiába forditották le minden kultur- 

ny elvre. A magyar forditás Roboz Andor 

i ünő munkája A mü maga, nagy lexikon 

kiállitásban 302 lapon, 

kiadás 

- Athelyezett hivatalfőnök. Kopros 

Edét, a lugcji mértékhitelesitő hivatal 

vezetőjét, aki közel egy évtizede mükö- 

dött állásában, Ploestibe helyezték át. 

Helyébe HamagiuN. kerül Ismail- 

- TFiz szélsőséges irányu lapot betil- 

tanak Fővárosi jelentés szerint a kor- 

mány a sziguranca előterjesztésére elha- 
tározta, hogy a jobboldali és baloldali 

mozgalmakat támogató tiz szélsőséges 
lapot betilt. Eddig még nem került nyil- 

vánosságra, hogy ez a rendelkezés mely 
lapokra vonatkozik. 

* A magyar Leánytagozat értesiti tag- 
jait, hogy a nyári szünet után kedden, e 

hó 10-én este 7 órakor tartja meg első 
ülését. Felkérik, hogy a tagok minél 
számosabban jelenjenek meg. 

Eudapestre érkezve a Keleti pályaud- 
varral szemben a Park Nagyszállodában 

megtalálja kényelmét. Leszállitott árak. E 

jap előfizetőinek 20 százalék engedmény. 

- Kertészeti kiállitás. Szeptember 
8-15. napjai között lesz az idei kerté- 
szeti kiállitás a Hunyadi-kastély kertjé- 
ben. A látogatókat a rózsatenyésztés 
valóságos csodái, még eddig ismeretlen 
szinü Cannák, óriás virágu és pompás 
szinü Dáhliák és különleges Cactusok 

fogják meglepni és örvendeztetni. A leg- 
ujabb és legpraktikusabb modellü mo- 
dern kerti butorok kerülnek bemutatás- 
ra. Vidéki látogatók 50 százalékos vas- 
uti kedvezményben részesülnek, vagyis 
szabad visszautazásuk van. Beléptidij 
nincs, de a látogatás a müvésziesen ki- 
állitott és tartalmas katalógus megvá- 
sárlásához van kötve. 

- Külvárosi evangélikus istentisztele- 

tek. Ronaton e hó 8-án délelőtt 11 óra- 
kor az állami iskolában evangélikus is- 

tentisztelet lesz, Fratelián pedig délután 
3 órakor ugyancsak az állami elemi is- 

kolában. Mindkét helyen a szolgálatot 
Argay esperes végzi. 
eeeeseo a sseeeecseeoYeYYEZ 

SZEPTEMBER ő-én 

lesz 

A 3-IK OSZTÁLY 

HUZ Á s A, az utolsó lépés az 
október 15.i fő- 
hazásig 

Az ÁLLAMI SORSJÁTÉK 

Sport 
Tenniszversenyek kezdődtek tlegmnmap 

az Autóklub pályáinm 
A helybeli Autóklub pályáin tegnap 

délután kezdődtek meg a tenniszverse- 

nyek, amelyek iránt nagy érdeklődés 

nyilvánul meg. Tegnap délután számos 

elsőosztályua és másodosztályu fértfi- 
egyes mérkőzést játszottak le, de a ked- 
vezőtlen időjárás miatt a férfipáros 
mérkőzések elmaradtak. A tegnap dél- 

utáni küzdelmek eredményei a követ- 
kezők. Az első osztályu férfiegyes mér- 

kőzéseknél: Buding-Lipovszki 6:1, 6:0, 

Wátz-Szkladányi 6:0, 6:2, Ghilezan- 
Feichter 6:2, 6:0, Buchner mérnök- 

Weisz dr. 6:4, 6:4, Czapp--Ghilezan 6:1, 

6:2, Ghitta-Buchner mérnök 6:1, 6:2. 
A másodosztályu férfiegyesnél az ered- 

mény: Fejér-Tiucra 5:7, 6:4, 6:4, Tol- 

pedin-Michnea 6:2, 6:4. A küzdelmeket 

ma délelőtt tiz órakor folytatják. 

fiz autóővület világvehozdeve 482 óvakilóméteznyi 
sebességet ért el és ezzel megdínéitte 

saját tehordját 
MalcolmCampbell, a világhirü 

autóversenyző és világrekorder, az ame- 
rikai sportkörök nagy érdeklődése mel- 
lett folytatta le legujabb rekordkisérle- 
tét. Campbell legujabb gépe egy óriási, 
hosszukás testü teknősbékához hasonlit. 

Teljesen a földre fekszik és áramvona- 
las karosszériája ugy van megépitve, 

hogy messziről egy teljesen leboritott 
páncélautóhoz hasonlit. A vezető is csak 

üvegablakon keresztül lát előre. A ka- 
rosszéria hátsó oldalai lapátszerüen ké- 

szültek, hogy a száguldó autót a levegő 
nyomásával szorosan a földhöz szorit- 
sák. Campbell ujabb kocsija mintegy 

lkét tonna sulyu és tizenkét Rolls-Roys 

lyet egy évtized előtt 

motor hajtja. A homokstrandon lefoly- 

tatott rekordkisérletek sikerrel jártak, 

mert az autóversenyző elért maximális 

sebessége egyenesen szenzációs: 300.4 

mértföld óránkinti átlag, vagyis 482 
órakilóméter. Olyan sebesség ez, ame- 

is még elképzel- 
hetetlennek tartottak. Campbell eddigi 

rekordja 472 kilóméter volt, vagyis az 

uj rekord tiz kilóméterrel jobb a réginél. 

Campbell uj világrekordja száz méteren 

felüli sebességnek felel meg másod- 

percenkint. Campbell ezzel a sebességel 

futott. 

A szabadsag veége a munka ujrafelvét 
jelenti, de egyben az őszi és téli szezo 
előtt, a gondok felhalmozódását. 

Az Osztálysorsjáték az egyetlen, lehetősé 
annak, hogy ez az álom valóra váljék. A 
a két vasutas ta tanitó, a kereskedő és 
tisztviselő, akik a 2-ik huzáson erek 
nyusodfen néznek a jévő elé. 

h. Chirilovicii 
természetesen csak néhány e 

MILYEN JÓ LENNE, HA ANNY 
COND HELYETT EGY MILLIÓ 
NYERNE! 

UGYANUGY NÉZHETI oN 1s. H 
ZSEBÉBEN VAN AZ oszTÁLso 10 
JÁTÉK SORSJEGYE. 

VEGYEN UJj 
SORSJEGYE- 

JEN KI 

Sulyos baleset 

ért egy román kerékpárversenyző 

Az országkörüli kerékpárverseny 

lencedik szakaszára már csak 35 V 
senyző indult. A Bacau-buzaui szakas 

sulyos baleset érte Mormocea 

mán versenyzőt, az első helyen 61 

jobb román kerékpárost, aki Focs 
előtt leesett kerékpárjáról és olyan sé 
léseket szenvedett, hogy kénytelen v 
lemondani a versenyt. Ezzel a sárga 
kót ismét Daniel Zygmunt len 

versenyző kapta, aki elsőnek érkezett 
Buzauba. A második Tapu román v 

senyző volt, harmadiknak Lipinszki 
gyel, negyediknek pedig Georgescu 
mán versenyző érkezett a célba. Még] 
utszakasz van hátra és az egyéni győ 
lem ezen a két szakaszon fog eldő 
mert az első három között csak néhá 
perces különbség van. 

eeeeeeeeeseYELEcELLsee 00ee 

Meghivó. 
A Bánáti Nyugdijasok E 

temes Egyesülete, szeptem! 
22-én délután 4 órakor a ORo 

rendkivüli közgyűlési 
tart a következő ora 

1. Elnöki lelentés 

szágos lt 
3. Inditványok. 
Felkéretnek az összes nyugdij: 

hogy a közgyülésen teljes szám 
megjelenni sziveskedjenek. 
Timisoara, 6. 1935. 

titkár.



vezette román részről a külföldi hi- 
ökkel megkezdett tárgyalásokat, 

atért az országba és a tárgyalások 
etéről beszámol a kormánynak. Ba- 

scut megérkezése után a fővárosban 
rohanták az ujságirók, de az almi- 

er kijelentette, hogy amig a kor- 
ynak meg nem teszi jelentését, ad- 

nyilatkozhatik a párisi tárgya- 
Mindössze annyit mondott, 

isban általában megértés nyil- 
eg a román kivánságokkal és 

ételekkel szemben. Végül leszögezte, 
visszatérése nem jelenti a tárgya- 

k megszakitását, mert a tárgyaláso- 
4 távollétében Zauceanu párisi 

án követ fogja vezetni. 
adulescu beszámolójában rá fog mu- 

hi arra, hogy a Franciaország által 

eriába és Marokkóba engedélyezett 
morttöbblet nem kielégitő, mert ezzel 

nyett 

Közgazdaság 
gegyezés még nincs. de megértés mutatkozik 

a romániai kivánságok iránt a párisi 
tárgyalásokon 

a többlettel Románia nem biztosithatja 
külkereskedelmi mérlegének egyensu- 
lyát. Az adatok szerint ez év első hat 

hónapjában Marokkóba mintegy hatvan 
millió lei értékü árut és főleg állatokat 
exportáltunk. Ilyen körülmények között 
az exportfelesleg nem tudná fedezni Ro- 
mánia devizaszükségletét, amely csak 

Franciaországgal szemben évenkint egy 

milliárd leit tesz ki. Az alminiszter ujból 
ajánlani fogja, hogy a legjobb fizetési 
mód, amely egyben az egyetlen lehető- 
ség is, áruval törleszteni az adósságot, 
mivel a francia gyarmatok és a francia 
protektorátus alatt álló országok nem 
tudnak megfelelő devizát Románia szá- 
mára biztositani. A francia delegáció 
ezzel szemben kérte, hogy egyezzenek 

meg részleges clearingban, amely az 
exportált árukból származó devizákra 
vonatkozik, mig a többit Románia fi- 

zesse ki szilárd devizában. 

hagy a fecgalom a hetiniacan 
cé a háztasszanyok stetnek beszecezni a téltee 

eltennt vatát 
U tegnapi hetipiacon óriási forgalom 

yolódott le,mert mindenki igyekezett 

tzerezni a téli zöldségféléket. A para- 
mismét olcsóbb lett, 2-3 leiért 
kilóját. A dinnye már kezd eltün- 

piacról. A sárgadinnyét 5-6, a gö- 
dinnyét pedig 3 leiért adták kilón- 
it. Őszibarack 20-30, körte 16-18, 
ő besztercei zilva 5-6, 
[oosossoy 

e a a 

aaszkisasszan; 
A Déli Hirlap eredeti cegenye 

s 
Irta: Szentirmayné Oberschii! Giz! 

et 

(Utánnyomás ulos) 

Pamiroff! Nézze meg ezt a gyere- 
ól és emlékezzen jól vissza, hogy 
r találkoztak Kittyvel utoljára. A 

Tessék? Tessék? Nem értette meg, 

mit akar mondani a lány, de vala- 

kimondhatatlanul megijesztette. 
I da a més mindis ugy állt oldalrafor- 

olt, hogy a kis lány arcába nézzen. 

bban meglátta a saját arcát. A sze- 
és a száját. Nem tudott felegyene- 
A verejték kiütött a homlokán és 

t vissza az időbe... 

t ez rettenetes! Él nyugodtan évek 
egyszer egy lány, egy lány akit 

t elébe vezet egy idegen gyereket 
azövé... az öve.. 

Érti most már? - kérdezte Magda. 

Most már értem, - mondta reked- 
s görcsösen markolta meg a hid 

jobban idegesiti az embert, mint a 

Pamiroff! Kitty készül férjhez 
i, de ez még sincs rendjén . Ha 
igy történt . . . hát igen .. vegye 
gül Kittye! 

Tem! Nem szeretem! Nem szere- 
Szinte kiabalt. 

ját. Értem. Azután csend. Csend, 

alma 6-7 lei kilónkint. Szeder 7, rózsa- 
bogyó 3, som 10 lei literenkint. Tehén- 
turó 8, juhturó 24-40, liptói turó 70, 
vaj 56-70,burgonya 2-3, vöröshagyma 

5, zöldbab 5-6, torma 15-20, foghagy- 
ma 13, vegyes zöldség 8, házi szappan 
26, ibahus: combja, melle 30, hája 35, 

aprólék 15, máj 
20-28, marhahus 12-16, sertés 26-30, 

80-100, borjuhus 

zzso 

zsirnakvaló szalonna 30, zsir 34, füstölt 

kolbász 20-40, füstölt csemegeszalonna 

36, virágméz 30, akácméz 40, élő ponty 

45-50, kárász 25 lei kilónként, uborka 

száza 25, zsengés kukorica csője 1lei, 

töltenivaló paprika 4 darab 1 lei, nyolc 
kilós liba 130-140 lei darabja, rántani- 

való csirke 25, sütnivaló csirke 35 lei pá- 
ronkint. Tojás darabja 1.10 lei, hónapos- 
retek csomója 1-2 lei, földieper tiz de- 

kás csomó 8--10 lei, tejfel literje 30-32 

lei. 

A kisántánt gazdasági bizottsaga. A 

jugoszláviai Bledben megtartott kisán- 

tánt-konferenciának gazdasági fontos- 

sága is volt. Valimeresceu, a kisán- 

tánt román titkára, az értekezleten elő- 

terjesztette a gazdasági tanács által kö- 

tött összes egyezményeket és az értekez- 
let valamennyit ratifikálta. A kisántánt 
gazdasági bizottságát október 14-re hiv- 

ták egybe Belgrádban és a tárgysoroza- 
ton fontos gazdasági, kereskedelmi és 
szállitási kérdések szerepelnek. 

Lemorzsolódnak a gabonapiac árai. 
A bánsági piacon a gabonanemüek, fő- 

leg a tengeri árának lassu lemorzso- 
lódása észlelhető. Ennek oka a keres- 

let hiánya és az üzlettelenség. A 
piaci árak a következők: bánsági buza 
340, torontáli buza 345, tengeri 295, uj 
zab 275-280, korpa 260, takarmány 

árpa 255-260, tavaszi árpa 300, takar- 

mányliszt 270, kismalmi liszt a 30/70-es 

beosztásból zsákkal együtt 650, nagy- 
malmi liszt 680, bánsági repce 460, ká- 
poszta repce 500-510, tökmag 560 lei 

száz kilónként. A lóhere 29, mig a 

lucerna 23 lei kilónkint. 
A Nemzeti Bank hivatalos valutaárfo- 

lyamai. A Nemzeti Bank hivatalos valu- 
taárfolyamai a következők: (az első szám 

a vételt, a második szám az eladást je- 

lenti) francia frank 6.60-6.90, svájci 

frank 32.55-33.40, belgas 17-18, angol 

font 490-500, olasz lira 8.80-9.20, dol- 
essesesesseseseseesseeseseseeseesee 

7. OLDAL 

lár 99-110, német márka 38-40, hol- 
landi forint 67-69, cseh korona 4-4.50, 

magyar pengő 24-26, osztrák schilling 

23-24.60, lengyel zloty 18.80-19.50, 

dinár 2.20-2.50, drachma 0.80-1.10, 

Szinház 
Repülj fecském. A sörgyárudvari 

nyári szinhaz nagyszerü operettu, - 

sággal lepi meg a közönséget Ma, szom- 

baton este 9 órakor Farkas Imre: Re- 
pülj fecském cimü darabját adják elő a 
társulat legjobb erői. Csupa kacagás, 
jókedv, tánc és humor uralja a darabot. 

Külön érdekessége az operettnek, hogy 

a szereplők lóháton vágtatnak be a szin- 

padra. A Repülj fecském iránt máris 

nagy érdeklődést mutat a szinházked- 

velő közönség, mert a jegyek tömegesen 

keltek el mindhárom előadásra. A Re- 

pülj fecském operett szombaton, vasár- 

nap és hétfőn lesz müsoron. 

Heti müsor a nyári szinkörben: 

Szorabaton e 9 órakor: Repül fecsker 

operett-bemutató. 

Vasárnap este 9 órakor: Repülj fecském, 

Hétfőn este 9 órakor: Repülj fecském. 

es- at tájásásootlé z 

MOZI 
szezesoszeems at 

A városi mozik előadásainak kezdete. 
A Capitolés Apolló mozik előadá- 

sának időpontjában változás történik. A 

két városi moziban a mai naptól kezdő- 
dően az előadások délután 5 és 7 órakor, 

este pedig 9 órakor kezdődnek. 

Mozik müsora 

Szombat, szeptember 7. 

Apolló-mozi: Boldogság a láthatáron 

Capitol-mozi: Kacagó szemek. 

Select-mozi: Reghine. 
...... 

etase. sssesese 0. 

Megda megint egy kis melegséget ér. 
zett a szive körül. Nem szeret.! Persze, 

hogy nem. őt szereti! öt!11! Magdát. De 
hiába. 

- Szereti vagy nen Különben ( ő sem 

szereti magát. Eiz most nem számit. Ha- 
nem itt a gyerek. Azt kell, hogy szeres- 
sék mind a ketten. 

Pamiroff körül nézatt és meglátta Ho- 
pit. amint ott ült hozzájuk közel a sáros 

hidon és pislogva nézett egyikről a má- 
sikra. Hopi a vizen, ami kettőjük 

között mindig nagyobb és nagyobb lett 
és igy Pamiroff nem érhette el Mag- 

dát.... 
Igy volt az álomban és igy lesz a va- 

loságban! !! 

LVI. 

Már égett talpa alatt a föld. Minden 
pillanat, amit Kerényiékkel töltött szé- 
gyenletesen égette az arcát. 

Miért is jött ide? Miért nem fogadta 
meg a nagyapja tanácsát. Küldött volna 
pénzt és ne törődött volna semmivel. De 

mindig igy jár az ember, ha jót akar. 

Amikor pedig Kitty és Magda gondo- 

latai és lelkük legjobban háborgott - 
beállitott Fred Brown. Jött fogai között 
a pipájával, kockás ruhában negy kis ké- 

zitáskával. 

Fred még soha meg nem csókolta 
Kittyt, csak a kezét, de azt is csak nagy 

ritkán. 

Mert Kitty nem volt olyan, mint más 
nő. Nem szerette a hizelgést. Hát az nem 

baj. A fő, hogy szereti őt, Fredet. Mert 

hisz, ha nem szeretné, hát nem menne 

1 hozzá feleségül... 
És most Kitty egy pillanat alatt ott 

állt előtte és sirt . . . sirt hangosan... 

vajjon miért? 
- Fred én ugy örültem, olyan nagyon 

... és szeretem is magát .. . delátja nem 
lehetek a felesége ... Nem! Egy hazug- 
ságért nem! Nem mondhatom el magá- 
nak és ne is kérdezze. Megvert az Isten! 
Ezt maga nem érti. De ne kivánjon ma- 

gyarázatot. Nem csapom be magát. Nem 
érdemli meg. Én találkoztam . . . valaki- 
vel. .. akit nem szerettem soha és... 

és , . . oh Fred és nagyon szeretem ma- 
gát, de nem megyek magához. Nem me- 
hetek. Ez lesz a büntetésem.. 
Nagyon kiokosodni nem tudott Fred 

a Kitty beszédén, de tudta, hogy számá- 
ra a dolog el van intézve. Kitty és közte 
a dolognak vége. 
- Fred, óh Fred! Meg kell, hogy 

mondjam. Meg kell mondanom, hogy a 

kislányom apjával találkoztam! 
Fred kezdte összeállitani a dolgot. 

Nem lesz a felesége. Ezt értem. Azért, 
mert a kislány apjával találkozott. Hát 
a kislány apja nem halt meg, hanem él? 
Jó! Hát jó!!! Mit csináljon? Hiába is 
beszélt volna Kittynek. Annyira már 
ismerte, hogy az nem változtattja meg 
az akaratát, De fájt Frednek nagyon. 
Egy ember van köztük, akit Kitty nem 

szeret, a kislánynak az apja. Szereti 
vagy nem Kitty azt az embert, most az 

nem jön számitásba. De ott van és ott is 

változtatni nem lehet. Bele kell nyugod- 
ni. Igy vigasztalta magát Fred Brown. 

marad kettőjük között. Örökre. Ezen 

Ered is. Egyik a beregi pusztára, másik 
Amerikába. Annyit terveztek és most.. 

Vége... 
Az utazást el kellett halasztani, mert 

Magda megbetegedett. 
A torka fájt és láza volt. Felment az 

emeletre, hogy messze legyen Teritől. 

Utazni hamarjában nem 
mert Magda mindennap rosszabbul lett. 

Fred Brown kiült pipájával a veranda 
lépcsőjére Sári mellé. Azaz, Sári ült 

Fred mellé. 
ülni, de hát az ember a vendége kedvéért 

Na igen. De Sári nem vallotta be ma- 

gának, hogy a saját kedvéért ül az ame- 

rikai mellé. 

Persze, hogy Amerikáról beszéltek. 
Na igen és a gépalkatrész gyárról. Ami- 

ről Fred a többi lányokkal is szokott be- 

szélni. A többiekkel mind. . . csak éppen 

Kittyvel soha.. 

de hagyjuk Kittyt... 

Milyen messzi is van Amerika? Hogy 
szeretné-e látni Sári? Istenem! 

hogynel!!! 

(Vége köv.) 

Foto- amateurök! 
Figyelem! 

Ká d feteszakeztetben 

a rmum Piata Hanu 
Azután készülődtek haza. Kitty is, 

lehetett, 

Nem uri dolog a lépcsőre 

megteszi. Pláne, ha az a vendég egy 

férfi. Es még hozzá gépalkatrészgyáros. 

. éppen azzal nem.. 

Hát 

Vásároliák az 



Rádió 
Szombat, szeptember 7. Buuresti. o: 

Katonazene. 7: Hirek. 7.15: Katonazene 

folytatása. 8: Uj lemezek. 9: Felolvasás. 

9.15: Jazz. 10.30: Hirek. 10.45: Vendéglői 

cene. 11.15: Hirek. 11.20: Vendéglői zene. 

Budapest. 7.45: Torna. 11: Hirek, majd fel- 

olvasás. 1: Balalaik c elar 1.30: Hirek. 

2.30: Hanglemezek. 3.40: Hirek. 5.10: Me- 
sék. 6: Mit üzen a rádió. 6.30: zalonzene- 

kar. 

tités 8.15: Cigánymuzsika. 9: Plautus-vig- 

játék bemutató Rómában. 10.50: Hirek. 

11.10: Postászenekar. 12.20: Jazz-zene. 1: 

ipvőlivdetések [ 
Milhalmazás 

Hirek Budapest II. 6.45: Előadás. 7.25.: 

Hanglemezek. 8.20: Mezőgazdasági félóra. 

8.55: Ének zongorakisérettel. 9.40: Hirek. 

10: Cigánymuzsika. Bécs. 1: Könnyü zene. 

4.20: Citeranégyes. 5.40: Tánclemezek. 8.10: 

Az osztrák rádió negyedik népdalversenye. 

10: Hangverseny. 12.30: Csóka-jazz. Milánó. 

6.10: Tánczene. 9.40: Szimfónikus jazz. 

10.30: Tarka-est. 11.30: Tánczene. Prága. 

5.30: Tánczene. Róma. 6.10: Mandolinné- 

gyes. Strassburg. Este 11.30: Tánczene. 

Stuttgart. 9.10: Tarka-est. 11.30: Tánczene. 

12: Géczy Barnabás tánczenekara. Varsó. 

Este 9: Operettrészletek. 11: Zenekari 

hangverseny szopránénekesnővel. 12.20: 

Tánclemezek. 

Raktárkiárusitás! 

Mindn elfosedható áron eladók: Zongo- 

rák, szalóngarniturák, butorok, komplett 

szobák, tükrök, képek, szőnyegek stb. Iró- 

gép, jókarban 1600 leiért. Belgiana A. G., 
"Str. Eminescu 6. (3300) 

Kifutóleányt 

azonnalra felveszünk. Ungár-nyomda, Piata 

L C. Bratianu 3. (3332) 

slási hezes:s 
Apolónő 

(Schwester) több évi szanatóriumi gyakor- 

lattal, beteghez ajánlkozik. IV., Str. Tudor 

Vladimirescu 31, ajtó 3. (3331) 

z 

dászvétel 

Néhány házhely 

Capitol, Főposta és Hadbiróság közelében, 

még első kézből jutányosan vásárolható. 

EÉrdeklődni Kardos-nál, IV., lon Ghica-utca 

2, (Elite mögött) 7-9 és 13-17 óra között. 

(3286) 

Olcsó vétel! 

Márkás olajfestmények, brorzvázák, már- 

ványoszlop, szőp Biederr ayer-fotel, 

antik szekrény stb, minden elfogadható 

A. G, I., Sér. Emi 

(3301) 

1 eldók. ize : 

nescu 6. 

Kerestetik 

ezüst evőeszköz, 6 vagy 12 személyes. Cime- 

ket a kiadóba kérek. (3267) 

Veszek 

kombinált uriszobát. Cim a kiadóban. 

(3294) 

Ha szep akar lenni. 
használjon KULK A-féle 
liliom-tejkrémet, liliomtej- 
szappant, liliompudert G) 
s3szinben. Kapható kizárólag 
KULKA Emii városi gyógyszer 
tárában a Fekete Sashoz' L 

Piata ! C. Bratiana 

ahás 
KKisebb üzlet 

kiadó, szabó vagy hasonló szakmának igen 

alkalmas. III., Str. V. Mühle 8. (3322) 

Vasárnap, szeptember 8. Bucuresti. ő: 

Dinicu-zenekar. 7: Hirek. 7.15: A zene foly- 

tatása. 8: Feiolvasás. 8.20: Román zene le- 

mezeken. 9: Felolvasás. 9.20: Rádiózenekar 

Nasta Mihály énekével. Operettrészletek. 

e.55: Sport. 10: Az operettzene folytatása. 

11: Hirek. 11.15: Lemezek. 12: Motzoi ze- 

nekar, román népzene. Budapest. 10.15: Hi- 

rek. 11: Szentmise prédikációval. 12.15: Gö- 

rög katolikus istentisztelet, szentbeszéddel. 

1.30: Operaházi zenekar. 2.45: Világhiradó. 

3: Hanglemezek. 4: Gazdasági előadás. 

4.45: Kétzongorás jazz. 5.30: Előadás. 6: 

Szalonzenekar. 6.30: A Ferencváros-Spár- 

ta labdarugó mérkőzés második félidejének 

közvetitése. 7.30: Cigánymuzsika. 8.30: Cse- 

4 szobás lakás kiadó 

november 1-re, II., Str. Titu Maiorescu 5. 
(3324) 

2, esetleg 3 szobás 

lakás, fürdő- és előszobával, kertes házban 

azonnal kiadó. IV., Mircea Voda-utca ő. 

(3304) 

tzlethelyiség 

Str. Mercy 4 sz. alatt október 1-re kiadó. 

Bővebbet Dr. Gyulay irodájában, telefon 

23-34. (3318) 

ertőszeti 
a Hu nyadi-kastély kertjében 

szeptember 8-15-ig. 

ermekmulatság 

a Magyar Nőegylet rendezésében 

1935, SZEPTEMBI 

vegés. 9: Operettrészletek. 9.30: 

sport. 11: Cigánymuzsika. 12: Jazz, 

hirek. Budapest II. 12: Szalonötös. 1.3 

gánymuzsika. 4: Hanglemezek. 6.25 

adás. 7: Koncert szalonzenekar. 7.35 

adás. 8.10: Wagner hangverseny. 9.1. 

rek, sport. 9.45: Magyar nóták zon; 

Bécs. 6.50: Tarka, zenés délután. 11 

Zengoramüvész játéka. Belgrás. Este 1 

Hangverseny. 12.20: Tánclemezek. 

Este 9: Operajelenetek. Ejfél után 1 
rakoztató zene. Milánó. Este 9.40: M 

nuzzi: Jaduerie, opera. Strassburg. 

11.30: Tánczene. Stuttgart. Este 7.5 

dám játék két zongorán. Varsó. 10: Vi 
est. 

utcai, magasföldszinten, egyedülálló hö 

nek 1000 leiért és 3 szobás modern la 

magasföldszinten 2000 lelért kiadó. B 

bet: Pacsirtavendéglő, Fabrica. Telefoi 

2 szobás lakás 

Sülönféle 
Harisnyaszem 

felszedést olcsón vállalok. II., 

vrancea 24, kapu alatt jobbra. 

Str. D 

(2 

Mirdessen 

I, Piata Bratianu 3. sz. alatt, 

Hirlap mellett) van, ahol, mint eddi 

olcsón vállalom kérvények, keresk 

mi levelek, szerződések, bizonyitván 

stb. kifogástalan forditását, illetv 

irását román, magyar, német, fran 

angol, olasz, szerb, cseh és orosz nyel 

N. MAGDU 

ronaán nyelv és gyorsirástanár Bi 

resti és Timisoara város volt első fo 

tója. 

MMMMAMMMMAAMMAKMAMLALAA 

Ez az, ami 

és illusztráció. 

88 - leibe kerül. / 

ugyanazen elmre küldendők. 

minden gyümölcsésznek 
minden kertésznek 
minden szölőgsazdának 
minden gazdálkodónak 

Növényvédelem és Kertészet 
szakfolyóiratok a legmegbizhatóbb munkatársak. 

Megjelenik havonkint 1 Növényvédelem és 1 Kertés 

együttes előftizetési ára: negyedévre 100-, félévre 200-, egész évre 

1400 -lei. Minden számhoz kitünő szines mellékletek, rengetes zakr 

Az előtizetők alábbi 4 könyvet: 1. Horn János: Gyümölcsiák nyesés 

2. Urbányi: A gyümölcsták betegségei. 3. Jécsai: Hogyan készit 

virágos kertünket. 4. Sántha: A szőlő kártevői 
ünköltségi áron 80- leiért 

Kedvezményes áron csakis a 4 kötet együtt vehető 

Kérjen mutatványszámot ( bélyeg bel 5é 

ellenében) a DÉLI HIRLAP kiadóhivatalától, Timisoara. / fapelőfizetésel 

nélkülözhetetlen 

zet. A két lan 

ajz 

kapják. 
(5 lei bélyeg beküldése 

somatott a „lemesvarer zetun. 

' 


